

№ 30 (1010)

1 марта 1941 г.  
(57560)

# КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

## XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

### ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ИТОГИ 1940 ГОДА И ПЛАН РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1941 ГОД

Резолюция по докладу тов. Вознесенского, принятая XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б)

#### I. Итоги 1940 года

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) отмечает, что в 1940 году народное хозяйство СССР значительно продвинулось вперед в решении задач, поставленных Третьим пятилетним планом, принятым XVIII съездом ВКП(б).

Продукция промышленности СССР выросла за три года, третий пятилетки с 35,5 млрд рублей в 1937 году до 137,5 миллиардов в 1940 году и почтила 44 проц. в том числе прошлого года. Планы машиностроения и металлообработки выполнены на 76 проц.

В 1940 году, несмотря на военные действия, продолжавшиеся в начале года, промышленная продукция СССР выросла на 11 проц. из 13,6 миллиарда рублей против 13,9 миллиарда в 1939 году, в том числе продукции машиностроения и металлообработки — на 19 проц. Темпы роста промышленной продукции нынешнего года не стали за месяц в месяц на протяжении всего 1940 года.

Производство средств промышленности в 1940 году выросло на 13,8 проц. против 1939 года и на 52 проц. против 1937 года. Производство средств потребления выросло в 1940 году на 7 проц. против 1939 года и на 33 проц. против 1937 года.

Черная металлургия, со второй половины 1940 года начавшая заменять свою работу, достигла к концу 1940 года срважестной выплавки чугуна в 46—47 тысяч тонн против 40 тысяч тонн в конце 1937 года, а в стояла 58—59 тысяч тонн против 50—51 тысячи тонн.

Загущина также свою работу.

Выплавка алюминия в 1940 году выросла против 1937 года на 55 проц. или на 65 процентов, выплавка в 280 проц. и оставила на 300 проц.

Очевидно, увеличение производств металлов отстает от заданий третьего пятилетнего плана и еще не обеспечивает растущих потребностей народного хозяйства СССР.

Выросла, особенно за вторую половину 1940 года, угольная промышленность СССР. Продукты добчи угла за год составили 13 проц. или почти 19 миллиардов тонн против 13,9 миллиардов тонн в конце 1937 года. Однако, оставленные нефтью и нефтепромышленностью от заданий третьей пятилетки еще не успели устроиться.

Морепротивы, проведенные ЦК ВКП(б) и СНК СССР по укреплению трудовой дисциплины и усилению рабочего пре-

мущества в предприятиях и в учреждениях, привели к дальнейшему росту производительности труда и создали условия для нового подъема промышленности. Однако, возможности роста производительности труда в условиях производственного давления далеко не исключены рядом отраслей промышленности, особенно лесной промышленности и машиностроения.

За 1940 год количественные перспективы выросли с 392 миллиардов тонн чугуна в 1939 году до 409 миллиардов тонн в 1940 году. Речь идет о перспективах, указанных в докладе о планах на 1941 год и предлагаемых парламентом против 35 миллиардов тонн чугуна в 1937 году и 34,6 миллиардов тонн чугуна в 1933 году. Однако, в работе лесопромышленного транспорта имеют место серьезные дефекты: предполагаются машиностроительные перевозки, вытесняющие транспорт, не ликвидированные уже в прокуратурской способности ради узлов и направлений.

Выросла валовая продукция промышленности, сельского хозяйства, строительства, гидроэнергетики, картографии и ювелирной промышленности. Валовая продукция первичных отраслей в 1940 году составила 162 миллиарда рублей с ростом против 1939 года на 17—18 проц., в том числе по группам секторов: 15—18 проц. и 19—22 проц. в промышленности и сельском хозяйстве.

Указанные также свои работу промышленные предприятия, включая алюминиевую, в 1940 году выросли против 1937 года на 55 проц. или на 65 процентов, выплавка в 280 проц. и оставила на 300 проц.

Очевидно, увеличение производств металлов отстает от заданий третьего пятилетнего плана и еще не обеспечивает растущих потребностей народного хозяйства СССР.

Выросла, особенно за вторую половину 1940 года, угольная промышленность СССР. Продукты добчи угла за год составили 13 проц. или почти 19 миллиардов тонн против 13,9 миллиардов тонн в конце 1937 года. Однако, оставленные нефтью и нефтепромышленностью от заданий третьей пятилетки еще не успели устроиться.

Морепротивы, проведенные ЦК ВКП(б) и СНК СССР по укреплению трудовой дисциплины и усилению рабочего пре-

мущества в предприятиях и в учреждениях, привели к дальнейшему росту производительности труда и создали условия для нового подъема промышленности.

#### II. Хозяйственный план на 1941 год

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) считает главной хозяйственной задачей 1941 года дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего национального хозяйства — metallurgii, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта. Особенно необходимо дальнейший рост промышленности чугуна, сталей, цветных металлов, угля, нефти и машиностроения, дальнейшее развитие машиностроения и других видов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобрила предложенный ЦК ВКП(б) и СНК СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год и предлагает парламенту, советам и хозяйственным организациям сообразовать планами и схемами на решения следующих хозяйственных задач 1941 года:

1. Достичь выпуск валовой продукции промышленности СССР до 162 миллиардов рублей с ростом против 1940 года на 17—18 проц., в том числе по группам секторов: 15—18 проц. и 19—22 проц. в промышленности и сельском хозяйстве.

2. Увеличить промышленность труда в промышленности плана на 850 тысяч прадильных единиц.

3. Увеличить производство продукции деревни культуры на 8 проц.

4. Обеспечить скоупную подготовку на железнодорожных линиях в размере 103 тысяч вагонов.

5. Продолжить оставление от потребностей народного хозяйства в развитии первичного водного транспорта.

6. Увеличить производительность труда в промышленности и сельском хозяйстве на 12 проц.

## ОБ ОБНОВЛЕНИИ ЦЕНТРАЛЬНЫХ ОРГАНОВ ВКП(б)

Резолюция по 3-му пункту порядка дня  
(организационные вопросы)

XVIII Всесоюзная конференция ЦК ВКП(б), Свердловск, 28 февраля 1941 г., рассмотрев третий пункт порядка дня «Организационные вопросы», принял следующие решения:

1. В соответствии с пунктом 38 Устава ВКП(б) исключить из состава членов ЦК ВКП(б) сао двух лиц, товарищей, как не обладающих необходимой организованностью членов ЦК ВКП(б) — Аникиевича И. М., Литвинова М. М., Литвинова А. И., Моргуля Е. А., перенести из членов в кандидаты в члены ЦК ВКП(б).

2. Исключить из состава кандидатов в члены ЦК ВКП(б) следующих троих, как не обладающих необходимой организованностью членов ЦК ВКП(б) — Антонова А. А., Баринова Н. И., Бебебяра Г. Д., Бешумянца С. С., Буралова Д. А., Глаголева Н. Г., Гончарова А. А., Гончарова Е. С., Григоряна А. И., Григоряна Ф. А., Григоряна В. В.

3. Исключить из состава Центральной Ревизионной Комиссии следующих трех, как не обладающих необходимой организованностью членов Центральной Ревизионной Комиссии — Аникиенко А. А., Болотова А. А., Димитрова В. М., Коссовой М. Е., Есауленко Е. В., Ефимова Е. В., Ефимова И. Д., Бородина Г. П.

4. Предупредить т. Багановича, М. И., который будучи парою монополии промышленности не выполняет задачи партии и правительства и не извлекает уроков из критики их работы на XVIII партконференции, то они будут выведены из состава ЦК ВКП(б) и Ревизионной Комиссии и сняты с занимаемых ими постов.

5. Предупредить также Наркомпетропрома т. Шашкова З. А., Наркомзырбпрома т. Ишкова А. А., Наркома электротехнической промышленности т. Батогова В. В., что если он не извлечет уроков из критики их работы на XVIII партконференции, то они будут сняты с постов народных комиссаров.

6. Предупредить т. Кагановича, М. И., который будучи парою монополии промышленности не выполняет задачи партии и правительства и не извлекает уроков из критики их работы на XVIII партконференции, что если он не извлечет уроков из критики их работы на XVIII партконференции, то он будет снят с постов народных комиссаров.

11. Снизить себестоимость промышленной продукции на 3,7 проц. и обеспечить от этого счет дополнительное накопление в промышленности в размере 7,3 миллиарда рублей.

12. Увеличить число учащихся в начальных и средних школах на 36,2 миллиарда человек и в высших учебных заведениях на 657 тысяч человек с тем, чтобы довести общую массу на социальные мероприятия до 48 миллиардов рублей.

13. Выполнить программу национализации вложений в размере 57 миллиардов рублей (в том числе 9 миллиардов рублей по централизованным капиталным вложениям).

14. Обеспечить дальнейшее увеличение материальных и финансовых государственных резервов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выражает глубокую уверенность, что все широтные организации еще более развернут социалистическое соревнование в рабочем классе, колхозном крестьянстве и среди интеллигенции и обеспечат выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выражает глубокую уверенность, что все широтные организации еще более развернут социалистическое соревнование в рабочем классе, колхозном крестьянстве и среди интеллигенции и обеспечат выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

не направятся на свою работу, не выполнят поручений партии и правительства, то будет выведен из состава членов ЦК ВКП(б) и снят с руководящих работ.

2. Предупредить т. Денисова М. Ф.—канцеляра в члены ЦК ВКП(б), замкора химической промышленности; т. Сергеева И. П.—канцеляра в члены ЦК ВКП(б), народного банкира; т. Духовского И. С.—члена Ревизионной Комиссии, парою морского флота, что если она не извлечет уроков из критики их работы на XVIII партконференции, то они будут выведены из состава ЦК ВКП(б) и Ревизионной Комиссии и сняты с занимаемых ими постов.

3. Предупредить также Наркомпетропрома т. Шашкова З. А., Наркомзырбпрома т. Ишкова А. А., Наркома электротехнической промышленности т. Батогова В. В., что если он не извлечет уроков из критики их работы на XVIII партконференции, то он будет снят с постов народных комиссаров.

4. Предупредить т. Кагановича, М. И., который будучи парою монополии промышленности не выполняет задачи партии и правительства и не извлекает уроков из критики их работы на XVIII партконференции, что если он не извлечет уроков из критики их работы на XVIII партконференции, то он будет снят с постов народных комиссаров.

## ВОСЬМАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Говоря о задачах на 1941 год на 6 100 миллионов рублей больше, чем в прошлом году. Ассигнования на сельскохозяйственное строительство и государственное страхование тоже. Зверев отмечает необходимость решительного улучшения сбера гигантских касс и органов государственного страхования, особенно на селе и в новых союзных республиках и областях.

Докладчик подчеркивает, что усвоение ежегодного бюджета по доходам и расходам связано с осуществлением решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, намеченной конкретную программу дальнейшего размаха народного хозяйства и указавшей пути ликвидации основных недостатков работы промышленности и транспорта.

Затем тов. Зверев переходит к расходной части бюджета. Он сообщает, что расходы государственного бюджета СССР на 1941 год определяются в сумме 215,400 миллионов рублей против 173,300 миллионов рублей в 1940 году. На финансирование народного хозяйства ассигновуется 72 875 миллионов рублей. Особенно большое увеличение ассигнований, выше чем на 40 процентов, намечено на промышленность и транспорт.

Народно-хозяйственный план на 1941 год предполагает дальнейшее развитие и укрепление сельского хозяйства. Базовая продукция первых отраслей должна возрасти и составить около 7,900 миллионов пудов.

Расширяется и краинет социалистическое животноводство. Уже имеется техническая база сельского хозяйства. Докладчик сообщает, что в 1941 году предполагается организовать 387 новых машинно-тракторных станций, в том числе 115 МТС в Прибалтийских союзных республиках. На нужды сельского хозяйства по государственному бюджету ассигновуется 13,500 миллионов рублей. Одной из первостепенных задач в области сельского хозяйства является помощь новым хозяйствам союзов и МТС.

Государственный бюджет СССР обеспечивает выполнение распушного года в год плана культурного строительства Советского Союза. В 1941 году на социальную культуру мероприятие ассигновуется по бюджету 47 800 миллионов рублей, т. е.

Всех налоговых соединений с Александровским ии. XVIII партсъезда получены богатый урожай. Колхозники гордятся плодами своих трудов.

Член социал-демократии «Новый путь» П. Коломийский считает, что когда он во хлопотах только училсяся, а сам болтал кое-где в потеке за денежным рублем, то на дворе было всего широком ноктю. Но в прошлом году он с головой окунулся во хлопоты работы, и в один год прорвал коропу, опустился, не собирая силы. Осенью тоже по-старинке, досадил даже вручной способ.

В Александровске лужи куда дрались, а люди плакали, а потому, что руководители колхозов не имеют чувства нового, руководят без ходячих скомкан.

Так, во Владимирской колхозы получили в среднем урожай зерновых около 12 центнеров с гектара, а в Александровске — 2 центнера, хотя поля смежные.

Почему так получилось? Да потому, что Владимирские кол-

## XVIII Всесоюзная конференция ВНП(б)



Группа делегатов конференции от коммунистической партии большевиков Эстонской ССР. Слева направо: К. Я. Саре, И. Г. Лутреник и Ф. Б. Оин.

## НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА К ПРИЗЫВУ

Чтобы хорошо подготовить себя к исполнению в разы Красной Армии, мы — довоенные 1920 года рождения Таллинского участка, с привычками Владимира участка, включились в социалистическое соревнование по лучше проведение призывающей подготовки.

Мы знаем, что Красной Армии нужны сильные, здоровые, выносливые и дисциплинированные бойцы. Чтобы обладать этими качествами, на-днях мы проходим в бывшем селе отработкой тем на практике, ежедневную полукружью. Занимаемся по строевой подготовке, изучаем материальную часть практики, противогаз. 95 процентов из нас слышали нормы на значки ПХО и ГСО. Все призванные сделали нормы по эмблемам.

На сборе мы соприкоснулись с уставом призыва и уставом внутренней службы РККА. Не было ни единого сомнения на запястья, и проглашена была сбора получила благодарность от командира инструктора.

До призыва все мы собирались сдать нормы на значки ПХО и ГСО в ПХО первом стечении 11 членов «сталинских добровольцев» под руководством заместителя начальника Удмуртии Шацкова К. Ф.

1 апреля — «Как родители могут действовать согласованно для успешного разрешения, когда учили школы, родителей и всей общественности будут направлять в одно русло. Небодоблюсь, чтобы тем, кто делается не своим детям добром. Это происходит из-за того, что родители не хотят быть правильными воздействовать на детей».

Воспитание — дело трущее. Чтобы правильно воспитывать, необходимо понимать с научной стороны эти науки как педагогика. При воспитании средней школы с 4 марта будет прочитан ряд лекций на педагогические темы. Они будут притянуты в следующие сроки:

15 апреля — «Масонская форма работы с детьми, роль общественности в развитии», читает преподаватель Воронина А. Ф.

29 апреля — «Гигиена и режим школьников в семье», читает преподаватель Потапова Е. И.

13 мая — «Воспитание советского патротизма и интереса науки у детей».

Школа приглашает родителей и всех других граждан, которым дороги вопросы воспитания, прислушаться эти лекции.

Учителя Н. М. Виноградов

## На этом не остановимся

До этого обзора мы не имели представления об уставах Ерской Армии, об обязанностях бойца, не знали бланков призыва. В этот небольшой срок мы сделали нормы на значки ГСО и ПХО и одну норму по эмблеме на значки ПТО. На этом мы не остановимся. Чтобы сдать нормы

выплачено 2260 рублей, на разные работы время ремесла с боями и т. д. 1730 рублей, причем расходов 1250 рублей, которых мы можем избежать, если эти работы сданы волонтёрами, или, в крайнем случае, нужно было отдать другим лицам только часть их. Есть здесь и «культурные» расходы, заключающиеся в себе количества пищи на 556 рублей, выкупленную сумму составляет «призывающие» — 1131 рубль.

Нельзя, конечно, сказать, что если бы руководители колхоза проиграли, то трудовые по-рабоческости в колхозах в экономике колхозов, с общественной кухней, то относится с бережностью и требованием бережливости от колхозников по отношению к инвестору, то трудовые по-рабоческости бы были не ниже других и общественного хозяйства преодоле- дущие и будущее.

Мих. Сорокин с. Владимирской.

## Когда нет хозяйствской смекалки

(От нашего специального корреспондента)

зимники сошли на гороши обработанной и удачренно почве, а в Александровске почва, пред назначенная, под сено, не удобрят никогда, а по окончании сева — на зиму, а это неизвестно. Но в прошлом году он с головой окунулся во хлопоты работы, и в один год прорвал коропу, опустился, не собирая силы. Осенью тоже по-старинке, досадил даже вручной способом.

В результате, по сравнению с другими колхозами получено урожай из каждого гектара минимум по 3 центнера. Если считать, что в этом колхозе на 29 центнеров сажаются по 50 килограммов 60 гектаров, то потерянно 180 центнеров, так же каждый трудовой пологающий потерял 100 центнеров, на которых 60 уже не теряется, то по самым скромным расчетам стоит три тысячи рублей.

Как ни странно, но факт, что в таких машинах колхозе, кроме самого председателя, неизвестно сколько получают стеком, конюх, ялов, скотники. За минувший год такой «варшавский

## По следам неопубликованных писем

Секретарь К. Ф. Шаронов сообщил в редакцию, что заведующий фабрикой Ижевского колхоза «Победа», Егорьевского сельсовета, Ильинод-И. С. хадатично-заключен в связи с общимством в реестре на фирме числится беспризорником.

Фабрику подтверждают. Ильинод-И. С. работал на фабрике заведующим фабрикой.

Проинвестиество Гре-а бояльно, баусти-мскому сельсовету Мирнов М. И., Ильинод-И. С. и Ильинод-И. С. в течение нескольких лет занимало скучный шестер, какой винных сапог и производил уже готовые сапоги на разных областях.

Все это оно привнесено к ответственности.

От редактора И. П. Арылова